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Sitzungsprotokoll des FSR Informatik

DATUM
26. Mai 2025

ZEITRAUM
16:15 Uhr bis 17:00 Uhr

PROTOKOLL
Ansgar Gude

SITZUNGSLEITUNG
Wedeke Steiner

BESCHLUSSFÄHIG
Ja

Anwesende:
CHECK-SQUARE Ansgar Gude
CHECK-SQUARE Celine Lünse

CHECK-SQUARE Niklas Menge
CHECK-SQUARE Wedeke Steiner

Entschuldigt fehlend:
• Vasilisa Kudaev (CHECK-SQUARE) • Samwel Müller (CHECK-SQUARE)

Gaste:
• Lilou Gläß
• Anne Kaufmann
• Hannes Knebelkamp

• Franziska Lüder
• Simeon Seidel

Die gewahlten (d.h. abstimmungsberechtigten) Mitglieder sind jeweils mit CHECK-SQUARE
und unterstützende Mitglieder mit USER-CIRCLE gekennzeichnet.
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TOP 1 Berichte
Veranstaltungen

• Celine berichtet vom Fakultätsfest.
Lilou hatte Kartenspiele dabei, die sich gerne ausgeliehen wurden. Sie
schlägt vor, dass das nächste Mal von den FSRen direkt Spiele mitge
bracht werden sollen.

Gremien

• Ansgar berichtet aus der FSRKom.
Aus dem Präsidiumsgespräch am 24.04. ist ein Wunsch nach mehr Betei
ligung Studierender an der Studierenden-AG herausgegangen.
Das Teilen nicht autorisierter Werbung durch FSRe wurde als Problem
identifiziert. Es wird härter durchgegriffen werden müssen. Alle Beteilig
ten FSRe werden eine Mail bekommen, sofern noch nicht geschehen.
FinanzWilli hat seine Statistik aktualisiert. Es gibt ein neues Rekordhoch
von an FSRe gehende Semesterzuweisungen (77%).
Die nächste Sitzung findet am 04.06.2025 statt.
Das BierpongFinale soll am 19.06. stattfinden.
Es ist sehr viel Gas bei den Geowissenschaften übrig. Falls man das
braucht können wir uns melden.

• Ansgar berichtet aus der FMIKom.
Der Kuchennachmittag mit den FSRen war nur für den FSR Bioinformatik
wirklich ertragreich. Die Veranstaltung war aber gut von FSRMitgliedern
besucht und beliebt als SocializingEvent, trotz der geringen Effizienz
im Gewinnen neuer Mitglieder. Als Kritik wurde angebracht, dass die
Kuchen direkt als vegan oder nicht vegan markiert hätten werden sollen.
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Es gibt die Idee, eine Veranstaltung dieser Art einmal im Monat oder so
anzubieten, als eine Art von Sprechstunde mit den FSRen. Wir sollen über
diese Idee beraten.
Das Problem von zu wenig AwarenessKompetenz ist bekannt. Es gibt
die Idee, am Montag während/statt der FSRSitzungen eine gemeinsame
AwarenessAusbildung für alle FSRe der FMI zu veranstalten, damit die
generelle Kompetenz steigt. Außerdem soll die AwarenessGruppe wie
der reaktiviert werden. Wir finden die Idee gut.
Für die Planung der StET International gibt es von Mathe 3 Personen und
von Bioinformatik eine Person die an der Planung helfen würden. Das
Argument, mit der Planung noch vor der Planung der StET zu beginnen,
ist, dass es sich hier ja eher um eine Konzeptentwicklung geht. Wedeke
weiß noch nicht genau.

• Celine berichtet vom StuRa.
Sie haben zur KIF Ja gesagt.

Post und Mails

• Sam hat eine Zusammenfassung der Mails geschickt.
• Wahlvorschläge für Gremienwahlen sind draußen
• Die StuRaVertrauenspersonen stellen sich vor. Bei Konflikten und Pro

blemen in Gremien dienen sie als Ansprechpartner. Erreichbar sind sie
per Mail (siehe Postfach/Sitzungsordner) oder anonym über den blauen
Kummerkasten beim StuRaBüro

• 2 PsychoBachelor bitten uns um Weiterleitung ihrer Einladung zu einem
Experiment/ zu Gesichts- und Stimmerkennung im Rahmen ihrer Bache
lorarbeit. Möchten wir das Weiterleiten? (Newsletter?)

• Es finden wieder Programmakkreditierungsseminare statt. Termine für
Juni -September stehen fest (Siehe Mails).

• Der StuRa sucht Person für folgende Gremienpositionen:
• Hauptverantwortung bei „Steuerungsgruppe der Nachhaltigkeitsstrategie

der Stadt Jena
• Studentische Vertreter bei „Projekt zur Entwicklung eines Konzepts für

die gemeinsame Erbringung und Nutzung von IT-Leistungen an den Hoch
schulen des Landes Thüringen.
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• Studentischer Vertreter (u. Vertreter des StuRa?) bei „Studentisches Vor
treffen zur diesjährigen Mitgliederversammlung des DAAD (Deutscher
akademischer Austauschdienst)

• StuRaSitzung: 27.05., 18 Uhr, SR114
• FSRKom: 04.06., 18:00
• Anfang Juni findet der nächste MensaAusschuss statt, wo sich Vertreter

der Studierendenschaft mit den Leuten der Mensa zusammensetzen.
Fragen, Lob, Kritik, Anmerkungen können gerne weitergegeben werden.

• Wir werden informiert, dass die Protokolle nicht ordentlich auf unse
rer Website angezeigt werden. Die Ursache des Problems ist Samwel
bekannt. Er kümmert sich darum, sobald er wieder gesund ist. Möglicher
weise kann im selben Atemzug das automatische Hochladen der Proto
kolle in die FSRKomCloud ermöglicht werden, es scheint hier zumindest
grobe Zusammenhänge zu geben.

• Physik fragt wegen Werbung für die Schulamtsveranstaltung. Das Plakat
ist überarbeitet. Samwel leitet es weiter und erstellt einen InstaPost.

• Es git ein Update vom Gleichstellungsreferat mit folgenden Punkten:
• Es soll wieder Schulungen geben, bei Interesse melden.
• Es wurde eine WhatsappGruppe zum Verknüpfen erstellt. Awareness

Leute können dieser gerne beitreten.
• Der AwarenessLeitfaden soll beschlossen werden. Feedback dazu bis

Ende dieser Woche.
• Das Dezernat 2 (Jentower) hat Ordner abzugeben. Bei Interesse melden

und abholen.
• Es kommt zu einer Aussetzung des Tagesgeschäfts (Bearbeitung der

Mittelfreigaben). Mittelfreigaben die dringend sind, bitte nöch schnelst
möglich einreichen, damit sie bis morgen geprüft sind.

TOP 2 Kommende Veranstaltungen
KIF

• Die Fahrt- und Teilnahmetickets müssen besorgt werden. Ansgar organi
siert die Fahrttickets, die Teilnahmetickets sollen sich alle selbst besor
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gen.

Inverse Stadtrally

• Die Inverse läuft.

PnPAbend

• Franziska hat organisatorische Fragen. Sie werden beantwortet.

TOP 3 Sonstiges
• Lilou, Hannes, Franziska und Simeon werden zu unterstützenden Mitgliedern

ernannt.

4ja

0nein

0enth.

• Der FSR Informatik schließt sich der Mittelfreigabe M-MATH-003-2025_26
für den Lagerfeuerabend der FMI am 13.06.2025 in Höhe von 150 Euro an.

4ja

0nein

0enth.

• Der Fachschaftsrat Informatik beantragt eine Nebenkasse für die Mittelfrei
gabe M-INFO-004-2025_26 für die Inverse mit einem Wechselgeldbestand
in Höhe von 0,00€, die von Celine geführt wird.

4ja

0nein

0enth.

• Wedeke verlässt die Sitzung, Celine übernimmt die Sitzungsleitung.
• Der FSR Informatik beschließt die Mittelfreigabe M-INFO-004-2025_26 für

die Inverse Stadtrallye am 06.06.2025 in Höhe von 900 Euro.
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3ja

0nein

0enth.

• Franziska würde die SocialMedia Verantwortung mit übernehmen.
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